a) Si tu poses une addition (+) :

· aligne bien les nombres à ………………. (unités sous unités, dizaines sous dizaines) ;

· n’oublie pas les ………………………………….……..  (qui peuvent être supérieures à 1).

	Une addition à 2 « étages » :

14 856 + 5 652 =

	Une addition à 3 « étages » :

456 + 6 896 + 98 =
	Des additions à trous :

  6875              7 8 6

+   . . .            .  .  1  9
  7842        + 5 9 7  .         
                     9 1  .  3


b) Si tu poses une soustraction ( - ) :

· vérifie d’abord que le nombre en haut est plus grand que celui d’en bas ;
· aligne bien les nombres à droite (unités sous unités, dizaines sous dizaines) ;

· Enfin, s’il y a des retenues, vérifie qu’il y a autant de retenues en haut et en bas.

Ex :      1  13    5    3-6 je ne peux pas, j’emprunte 10  (  3 devient 13 et je fais 13-6=7.

      -   1     6  2     Si j’ajoute 10 en haut, je dois ajouter 10 en bas ( d’où la retenue sous le 1.
            0    7   3     

	Des soustractions :

24 566 - 5 692 =          13 807 – 987 =

	Des soustractions à trous :

    4 3  5 2 8                      .  .   .  .  . 
  - .  .   .  .  .                    – 3 4  5 6 7
    3 4  7 5 9                     4 4  7 5 9     


a) Si tu poses une addition (+) :

· aligne bien les nombres à ………………. (unités sous unités, dizaines sous dizaines) ;

· n’oublie pas les ………………………………….……..  (qui peuvent être supérieures à 1).

	Une addition à 2 « étages » :

14 856 + 5 652 =

	Une addition à 3 « étages » :

456 + 6 896 + 98 =
	Des additions à trous :

  6875              7 8 6

+   . . .            .  .  1  9
  7842        + 5 9 7  .         
                     9 1  .  3


b) Si tu poses une soustraction ( - ) :

· vérifie d’abord que le nombre en haut est plus grand que celui d’en bas ;

· aligne bien les nombres à droite (unités sous unités, dizaines sous dizaines) ;

· Enfin, s’il y a des retenues, vérifie qu’il y a autant de retenues en haut et en bas.

Ex :      1  13    5    3-6 je ne peux pas, j’emprunte 10  (  3 devient 13 et je fais 13-6=7.

      -   1     6  2     Si j’ajoute 10 en haut, je dois ajouter 10 en bas ( d’où la retenue sous le 1.
            0    7   3     

	Des soustractions :

24 566 - 5 692 =          13 807 – 987 =

	Des soustractions à trous :

    4 3  5 2 8                      .  .   .  .  . 

  - .  .   .  .  .                    – 3 4  5 6 7
    3 4  7 5 9                     4 4  7 5 9     


1. Poser une addition ou une soustraction.

a) Si tu poses une addition (+) :

· aligne bien les nombres à ………………. (unités sous unités, dizaines sous dizaines) ;

· n’oublie pas les ………………………………….……..  (qui peuvent être supérieures à 1).

	Une addition à 2 « étages » :

14 856 + 5 652 =

	Une addition à 3 « étages » :

456 + 6 896 + 98 =
	Des additions à trous :

  6875              7 8 6

+   . . .            .  .  1 9
  7842         +5 9 7  .         
                     9 1  .  3


b) Si tu poses une soustraction ( - ) :

· vérifie d’abord que le nombre en haut est plus grand que celui d’en bas ;

· aligne bien les nombres à droite (unités sous unités, dizaines sous dizaines) ;

· Enfin, s’il y a des retenues, vérifie qu’il y a autant de retenues en haut et en bas.

Ex :      1  13    5    3-6 je ne peux pas, j’emprunte 10  (  3 devient 13 et je fais 13-6=7.

      -   1     6  2     Si j’ajoute 10 en haut, je dois ajouter 10 en bas ( d’où la retenue sous le 1.
            0    7   3     

	Des soustractions :

24 566 - 5 692 =          13 807 – 987 =

	Des soustractions à trous :

    43 528                      . .  . . . 

  - . .  . . .                    – 34 567
    34 759                     44 759     


